

bb 62. /hirjegyzék...folyt./um

- 56. időjárás
- 57. hangverseny kőröshegyen
- 58. koncerthajó
- 59. lengyel fogadás
- 60. egyiptomi fogadás
- 61. gyulai ifjúsági napok
- 62. hirjegyzék

-. -

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

21.00/um

21.00

60.000/y

MTI Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. július 23. s z o m b a t

bb 1. az állami ifjúsági bizottság irányelvei - a középiskolai ösztöndíjak juttatásáról

i gy/pá-ju pr hgy

1977. július 23.

az állami ifjúsági bizottság - a társszervekkel együttesen - irányelvekben szabályozta a középiskolai tanulmányi ösztöndíjak juttatását.

a tanulmányi segély célja a fizikai dolgozók, elsősorban a nagyüzemi, szakmunkás szülők tehetséges gyermekeinek ösztönzése a továbbtanulásra, a középiskolai tanulmányi ösztöndíjat a nyolcadik osztályos általános iskolai tanuló nyerheti el pályázat útján, aki gimnáziumban vagy szakközépiskolában kíván továbbtanulni, s akinek legalább egyik szülője fizikai dolgozó. további feltétel: a diákszociális bizottság közösségi és emberi magatartását, tanulmányi munkáját figyelembe véve erre érdemesnek tartsa. e feltételek megléte esetén elnyerheti az ösztöndíjat a már középfoku tanintézetben magasabb osztályba járó fiatal is. a pályázati kérelmeket február 15-ig az általános iskola igazgatójához - illetve a középiskola vezetőjéhez - kell benyújtani. a kérelmekről az intézményekben e célra létrehozott diákszociális bizottság alakít ki javaslatot, s továbbítja a megyei, fővárosi diákszociális bizottságnak. amennyiben a vállalatok, szervezetek hozzájárulásaikkal növelik az ösztöndíjjuttatás kereteit, ugyancsak tehetnek név szerinti javaslatot saját dolgozók gyermekeinek támogatására.

/ folyt. köv./

- 1 -

bb 1. / az állami ... 1. folyt./-ju

az ösztöndíjak juttatását minden tanévben felülvizsgálják, s nemcsak a család anyagi helyzetének alakulása szempontjából, a támogatás megújításának egyik fő feltétele: a diák megfelelő tanulmányi eredményt érjen el a közösségi magatartásával és kiérdemelje az ösztöndíj további juttatását. az ösztöndíj megtartásának, illetve elnyerésének tanulmányi feltétele a középiskolában: félévkor legalább két érettségi tárgyból „jó”, osztályzat, elégtelen osztályzata pedig egyetlen tárgyból se legyen.

az ösztöndíjkeret elosztásáról, az ösztöndíjak odaítéléséről a megyei, illetve a fővárosi tanács mellett működő diákszociális bizottság dönt. a középiskola első osztályában a tanulmányi ösztöndíj egy tanévre egységesen 2000 forint, a második osztálytól 2000-4000 forint között állapítható meg. a középiskolák a megállapított összeget minden szeptemberben és februárban, két egyenlő részletben fizetik ki a diákok szüleinek. a középiskolai tanulmányi ösztöndíjak létesítésére tervezett összeget az áib a központi ifjúsági alapról bocsátja az érintett tanácsok rendelkezésére. ugyanakkor arra kéri a tanácsokat, a vállalatok és a szövetkezetek, hogy hozzájárulásaikkal bővítsék a juttatás lehetőségeit, s az e célra szánt összeget bocsássák a megyei, illetve a fővárosi tanács rendelkezésére. /mti/

--

bb 2. a szovjet-magyar barátságról - a fáklya legújabb száma

i gy/s-ju pr hgy

1977. július 23.

a fáklya című szovjet folyóirat legújabb, 14. számának színes címlapja arra a belső riportra utal, amely a most érettségizett diákok lehetőségeiről szól egy kis litvániai halásztelepülés példájában.

a szovjet-magyar baráti társaság népszerű lapja ezuttal is nagy teret szentel a népeink közötti együttműködésnek. érdekes írást közöl a moldáviai és a magyar mezőgazdasági szakemberek közösen végzett tudományos kísérleteiről. színes képriport szól a híres bányászváros, donyeck környezetvédelméről, s az érdeklődők megismerkedhetnek az 1812-ben alapított jaltai botanikus kert ezernyi látványosságával.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / a szovjet-magyar ... 1. folyt./-ju

budapesten ez év őszén megrendezik fjodor reszetyikov szovjet-orosz festő kiállítását: a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának jegyében látható tárlatról ad ízelítőt a lap a festő néhány képének illusztrálásával. az újságban olvasható lev osanyin szovjet költő lírai valtomása a világ ifjúságának összefogásáról, felevenítve az eddigi viték eseményeit. a tudományos-technikai újdonságok kedvelői a hagyományos kaleidoszkóp híreit és egy, a holográfiával foglalkozó írást olvashatnak. orosz nyelvlecke, rejtvény, mozi műsor, valamint a szovjet kultúra és tudomány házána programja zárja a fáklya legújabb számát. /mti/

--

bb 3. szot gyógyüdülő és danubius szálló épül zalakaroson

vid-ju kz la

1977. július 23.

egy évtized alatt nagyforgalmú fürdőhellyé fejlődött az egészségügyi hatóságok által gyógyvizzé nyilvánított zalakarosi termálfürdő. a délnyugati országrész gyógyhatású vizét naponta többezren keresik fel reumatikus vagy más bántalmak kurálására. a zalakarosi víz orvosilag megfigyelt és bizonyított gyógyhatására felfigyelt a szot is, és zala megye tanácsával kötött megállapodás szerint 300 személyes gyógyüdült épített a fürdő területén. a gyógyszálló 1980-ra készül el mintegy 150.000.000 forintos költséggel 300 személyes gyógyszállót épít zalakaroson a danubius is. a két szálló megnyitásával fontos gyógyüdülőhellyé válik zalakaros. /mti/

--

bb 4. diákok pakson - ezer diák a barackosban - szakmai gyakorlat: építőtáborban

i gy/kné-ju pr hgy

1977. július 23.

ezekben a napokban az ország 53 építőtáborában már a harmadik turnus önkéntes munkásai teljesítik a számukra kijelölt feladatokat. lassan a félidőhöz közeledik az idei 20. jubileumi építőtáborozás, addig mintegy 20 ezer középiskolás tett tanubizonyosságot helytállásról. milyen eredménnyel? - erről tájékoztatták a kisz kb építőtáborok bizottságán az mti munkatársát.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 4. / diákok ... 1. folyt./-ju

- az ifjумunkások táboraiban ezen a nyáron is a mezőgazdasági idénymunkák teljesítésének meggyorsítása a fő feladat. az első két turnus munkáját értékelő gyorsmérleg egyik legfontosabb megállapítása: egyetlen közösség tevékenységét sem érte a legcsekélyebb kifogás sem. az idén a tavalyinál nagyobb teljesítmény-normákat állítottak a fiatalok elé. dicséretükre legyen mondva, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére is - a mezőgazdaságban tevékenykedők átlagosan 110-115 százalékra teljesítették a kitűzött feladatokat. ez pedig nem kis erőfeszítésükbe került. elegendő arra utalni, hogy a gyümölcsösöket sújtó jégverés miatt mindjárt a startnál „munkaigényesebb”, volt a szüret. az első turnusok többsége ribizlit, meggyet szüretelt, vagy szőlőt kötözött és zöldséget szedett. érdemes megemlíteni: több termelőszövetkezet az idén először fogadott vállalkozó kedvű fiatalokat. igen jó véleményekkel vannak például a kiskunlacházi petőfi térsz táborában serénykedő fiatalokról, akik jelenleg a gyümölcszedésben és a zöldség-épolási munkákban segítenek. ceglédén a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben a második turnus kollektívája országosan is a legmagasabb teljesítményt érte el a zöldségzedésben és a virágápolási munkákban. négy turnusban összesen ezer diák nyújt segítő kezet ezen a nyáron a sárszentmihályi állami gazdaság ugyancsak ujonnan nyílt építőtáborában. jól megy a munka a már „nagy hagyományokkal”, rendelkező táborokban is. így például a kiskőrösi állami gazdaság építőtáborában, ahol több, mint tíz éve foglalatostkodnak fiatalok a barack-szüret idején. ezen a nyáron összesen ezer fiatal várnak ide. több mint egy évtizedes multra tekint vissza a kecskeméti szikra állami gazdaság „portáján”, szervezett építőtáborozás is. az idén itt kétezer diáklány szüretelt majd a beérett gyümölcsöt, szedi a zöldséget.

a táborozók egy része az építőiparban, a konzerviparban vállal részt az időszerű munkák elvégzéséből. az első turnusok itt is helytálltak: országos átlagban márve 140 százalékra teljesítették a kijelölt feladatokat. már a harmadik ifjумunkás kollektíva tevékenykedik a paksi atomerőmű területén. a roppant méretű munkából idén először veszik ki részüket a táborozó diákok, akik a 22-es állami építőipari vállalat irányításával dolgoznak az új energiabázis üzemi fűépületén. vas és zala megyei középiskolások 100 fős csapatai váltják egymást. a tapasztalatok szerint a versenyszellem kitűnő, a szorgalmas fiúk teljesítményét naponta értékelik.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 4. / diákok ... 2. folyt./-ju

többek között kavics-feltöltést végeznek a leendő 100 méter magas kémény alapjánál, könnyen kezelhető elektromos géppel töltést tömörítenek, a gépháznál pedig aljzat-betonozást készítenek. kazincbarcikán a 3-as számú pvc gyár építkezésén a nyári hónapokban összesen 1400 szakmunkástanuló - állványozó, vasbetonszerelő, kőműves, csőszerelő, festő-mázoló, lakatos - vesz részt építő táborozásban, amely egyúttal szakmai gyakorlatnak számít. már elfoglalták veresegyházi táborhelyüket az m-3-as autópálya építési területén önkéntes munkát végző ifjúsági brigádok is. szerte az országban sok ifjúsági létesítmény építését gyorsítják középiskolás táborozók. így például besegítenek az ügyes kezű fiatalok a pécselt és szolnokon épülő új kollégiumok és iskolák kialakításában. /mti/

bb 5. jó ivóvíz 13 ezer embernek

vid/kz-ju la

1977. július 23.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tett vállalásukat teljesítve az év első felében 2800 helyre kötötték be a vizet a hajdu-bihar megyei víz és csatornázó vállalat dolgozói. ezzel a megyében újabb 13 ezer ember jutott vezetékhez jó ivóvízhez. a vállalat szocialista brigádjai a hajduság tíz településén építenek jelenleg is törpe vízművet. /mti/

bb 6. filmhírek

i mir/gk-ju pr hgy

1977. július 23.

augusztus 4. és 14.-e között nemzetközi filmfesztivált rendeznek a svájci locarnóban, melyen róza jános pókfoci című filmje képviseli a magyar színekét. a fesztivál információs programján mézáros mártá kilenc hónap című filmjét is bemutatják. / mézáros mártá filmjének augusztusban még egy külföldi eseménye lesz: kanadában, az ottawai filmintézetben augusztus 4-én vetítik./

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 6. / filmhírek ... 1. folyt./-ju

a fesztivállal egy időben, ugyancsak Locarnóban tartják a filmkritikusok nemzetközi szövetsége, a fipresci hetét, melynek bemutatójára Bódy Gábor amerikai Anzix című filmjét hívták meg.

a Locarnói rendezvényekre öttagú küldöttség utazik Svájcba. /mti/

--

bb 7. közben tanítottak is - elkészült a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola

vid/kz-ju la

1977. július 23.

elkészült és az őszől már teljesen zavartalanul működhet új otthonában győrt a közlekedési és távközlési műszaki főiskola. az ország legújabb és egyben legkorszerűbb felsőoktatási intézménye hat év alatt épült fel. az első tanulmányi épületeket már évekkkel ezelőtt átadták. a fővárosban és más vidéki városokban működő főiskola karai, tanszékei fokozatosan települtek át Győrbe. közben a tanítással együtt folyt az építkezés is.

Legutoljára a hatszintes igazgatási épület megépítése maradt. ez is elkészült rekord idő - 9 hónap - alatt. hat év alatt 100 ezer négyzetméter területet építettek be oktatási épületekkel, kollégiumokkal és laboratóriumokkal. az építést helyszíni előregyártó üzem segítette. a szállodai elrendezésű kollégiumi épületekben 1500 hallgatónak van kényelmes hely. a főiskolán egyszerre 1800 nappali és 1200 levelező hallgató tanulhat. a laboratóriumok 10 ezer négyzetmétert foglalnak el, s a legkorszerűbb felszereléssel rendelkeznek. többek között egy R-20-as számítógép is segíti az oktatást.

a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola a város egyik csendes kerületében - Révfaluban, a Mosoni Duna partján - kapott helyet. építése csaknem 700 millió forintba került. az építők túl vannak az utolsó épület műszaki átadásán is és jelenleg a végleges tereprendezésen, a parkosításon dolgoznak. ezt a munkát 50 ezer négyzetméteren végzik el. /mti/

--

- 6 -

bb 8. idén kezdik a budapesti műteremház építését - 1980-ig 45 műteremlakás és műterem épül vidéken is

i mir/pá-ju pr hgy

1977. július 23.

a fővárosi képzőművészek munkahely gondjának enyhítésére még az idén új, 18 műtermet magába foglaló műteremház építését kezdik meg az Újlipótvárosban, a pozsonyi úton - tájékoztatták miskolczi Pétert, az MTI munkatársát a kulturális minisztériumban. a csaknem 20 millió forint költséggel épülő létesítmény égető hiányt pótol: képzőművészeink gondjai, problémái között évtizedek óta központi helyet foglal el a lakás és a műhely kérdése.

a művészeti alap képző- és iparművész tagjainak létszáma eléri a 3200-at, s bár közülük jónéhányan iskolai rajztanárként, dizajntervezőként vagy reklám-grafikusként dolgoznak - a hivatásos, ,, főállású,, művészek megfelelő munkahellyel ellátása különösen a fővárosban nagy gond. annak ellenére az, hogy egyes művészek - például a grafikusok - munkájához nem feltétlenül szükséges speciális műterem-lakás.

a kulturális minisztérium képzőművészeti osztálya hét-száz műteremlakással rendelkezik, bérlőkijelölési joguk kizárólag a minisztériumot illeti meg. közülük 132 műteremlakás vidéken van. a nyilvántartásban 310 olyan tanácsi rendelkezési helyiség is szerepel, amelyekben művészek dolgoznak, de ezeknek csak egyharmada épült eredetileg is műterem céljára. a többit a művészek - jelentős ráfordítással - saját költségen alakították át szükség-műteremmé.

aránylag sokan, mintegy 600-700 művész saját, illetve tanácsi bérlakásában dolgozik. több régi manzárd-műtermet pedig még ma sem művészek laknak, ezek bérlői szívesen lemondának ugyan a hatalmas, nehezen fűthető lakásokról, megfelelő cserelakást azonban csak ritkán tudnak biztosítani számukra. az utóbbi években 50 ilyen, eredetileg is műterem céljára épült, de nem alkotóművészek által használt fővárosi lakást derítettek fel az illetékesek. ezek közül - különböző bonyolult csereműveken utján - 15-öt sikerült a művészeknek birtokukba veníteniük.

/ folyt. köv./

- 7 -

bb 8. / idén kezdik a ... 1. folyt./-ju

vidéken, ahol a felszabadulás előtt alig 30 műteremlakás volt, valamivel kedvezőbb a helyzet: különböző városokban a helyi tanácsok az utóbbi tíz esztendő alatt több mint 100 műteremlakás építettek. a legtöbbet, 16-ot szegeden és 15-öt hódmezővásárhelyen, s további 12-12 műteremlakás épült miskolcon és szentendrén, nyolc-nyolc győrött és debrecenben, öt pedig vácott. ezek többsége a művészeti alap jelentős hozzájárulásával került tető alá. de még így is országosan többszázra tehető azoknak a művészeknek a száma, akik műterem nélkül nem megfelelő körülmények között dolgoznak.

a megoldást nehezíti, hogy a modern lakóházakon nincs padlástér, a házigyári technológia sem teszi lehetővé a műterem-méretű panelek gazdaságos előállítását, ugyanakkor a régi házak kihasználatlan padlástereinek beépítése is nehézségekbe ütközik, mert a képzőművészeknek, - szabadfoglalkozásuk lévén - nem adnak beépítési engedélyt.

a művészeti alap néhány éve a budapesti műszaki egyetemmel kérte fel dolgozzák ki a házigyári technológiával is viszonylag gazdaságosan építhető műtermek tanulmánytervét, s az ennek alapján készült típusterveket - ajánlásként - megküldték valamennyi megyei és városi tanácsnak. javasolták azt is, hogy - mivel egy-egy műterem építési költsége lakás nélkül is nagyjából egy kétszobás lakás árának felel meg, lakással együtt pedig meghaladja az 1 millió forintot, - műteremlakások helyett szükség esetén csak munkahelyként használható, lakás nélküli műtermeket építsenek.

a kezdeményezésnek máris tapasztalható az eredményei: békéscsabán, kaposvárott és zalaegerszezen már meg is kezdtek az új műtermek, illetve műteremlakások építését, s ezzel újabb tíz művész műteremgondja oldódik meg. 1980-ig pedig a tervek szerint budapesten, pécsen, kecskeméten, kőszegen, egerben, esztergomban, gyulán, salgótarjánban, szolnokon, nagyatádon, szekszárdon és veszprémben további 53 műterem, illetve műteremlakás épül. /mti/

--

- 8 -

bb 9. növényolajgyár épül martfűn

jf/fe/ny st hogy

1977 július 23.

világszerte a korszerű élelmiszerek közé tartoznak a növényi olajok amelyek könnyen emészthetők és tápértékük is magas. a biológiailag értékes olajok hazai fogyasztása növekvőben van, 1976-ban a 28.9 kilogrammos egy főre jutó lakossági zsiradék fogyasztás mintegy 20 százalékát tette már ki. ez az arány mindinkább az állati zsírok rovására a növényi olajok felé tolódik el, ugyanugy, mint a fejlett országokban, ahol a növényi olajok adják a szükségletnek már háromnegyed részét.

az v. ötéves tervben tovább javul a növényi olaj ellátás. amíg 1976-ban az üzemek 320 ezer tonnányi napraforgót dolgoztak fel, addig 1980-ra 540-600 ezer tonnára növekszik az ipar által átvett alapanyag mennyisége. ehhez jelentős kapacitás bővítést hajtanak végre: a növényolajiparnak jelenleg öt gyára van az országban, naponta 110 vagon napraforgómag feldolgozására képesek, ez a teljesítmény azonban a következő években nem lesz elegendő, ezért szolnok megyében, martfűn felépül a hatodik, új gyár, amely egymaga annyit ,, tud,, majd mint a jelenlegi üzemek együttvéve. a martfűi üzem beruházási költsége eléri a 2.5 milliárd forintot. az egyik nszk-beli cég szállítja majd a jelenleg ismert legkorszerűbb feldolgozógépeket; ezeket magyar egységekkel egészítik majd ki.

javult az ellátás margarinból, 1973-ban kezdték gyártani külföldi licenc alapján a ramamargarint, amelyből azóta évente 11 ezer tonna készül. amíg 1972-ben összesen 8-9 ezer tonna margarint állított elő az ipar, 1977-ben - a ráamával együtt - már 22 ezer tonnát adnak a fogyasztóknak. a rákospalotai növényolajgyárban 20-ról napi 29 vagonra növelték az ugynevezett elsődleges feldolgozó kapacitást, s ezzel a margaringyártás növelésén túl sikerült fokozni a palackozott étolajgyártást is. ebből a termékéből is zavartalan az ellátás, az ipar minden igényt kielégít az egyébként külföldre is nagy mennyiségben szállított napraforgó olajokból. /mti/

--

-9-

h₂ - 10.45

bb 10. indítási előkészületek a tiszai hőerőmű hármas blokkjánál

vid/kz/ny la

1977 július 23.

megkezdődtek leninvárosban a több mint hétmilliárd forintos költséggel épülő tiszai hőerőmű hármas blokkja indításának előkészületei. az indítási menetrend első állomásán megtörtént a hármas blokkhoz tartozó, óránként hatszázhetven tonna gőz előállítására szolgáló 37 méter magas „óriáskazán”, magasnyomású részének nyomáspróbája. ennek során a kazán hegesztési varratait a 170 atmoszférás üzemi nyomás másfélszeresén „vizsgáztatták”, ezután láttak hozzá az ugynevezett tömörségi próbához, amelynek keretében ötszáz-hatszáz milliméter vízszlop nyomáson ellenőrzik az óriáskazánhoz tartozó összes vezetéket. az a munka előreláthatóan több hetet vesz igénybe és ennek befejezése után - várhatóan szeptember első hetében - megkezdhetik az óriáskazán mintegy hetven kilométer hosszú csőrendszerének savazását is.

a tiszai hőerőmű hármas blokkja a tervek szerint az év végén már áramot ad majd az országos hálózatba./mti/

-. -

bb 11. bkv közlemény

gy/tm/ny zs

1977 július 23.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet július 26-ról 27-re, és 28-ról 29-re virradó éjjel 0 órától hajnali 4 óráig. így vágányjavítási munkálatok miatt autóbuszok járnak majd a 6-os éjszakai villamos helyett a marx tér-moszkva tér között: július 26-ról 27-re virradó éjjel 0 óra 40 től 4 óráig - felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a 28-as jelzésű éjszakai villamosok helyett az orczy tér - éles sarok között; július 27-ről 28-ra virradó éjjel 20 órától 4 óráig - vágányépítési munkálatok miatt - a 42-es és az 50-es jelzésű villamosok helyett a száva kocscsin-nagyvárad tér, az 51-es jelzésű villamos helyett az ecseri ut-nagyvárad tér között: július 27-én és 28-án 8.30 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 64-es jelzésű villamos helyett a mogyoródi ut és a füredi utca között. július 28-ról 29-re és 29-ről 30-ra virradó éjjel 23 órától 4 óráig ugyancsak autóbuszok közlekednek vágányjavítási munkálatok miatt a 9-es és a 19-es jelzésű villamosok helyett a móríc zsigmond körtér - döbrentei tér között, a 18-as jelzésű villamos helyett a móríc zsigmond körtér - szarvas tér között, a 49-es jelzésű villamos helyett kelenföld - madách tér között, a 49-es jelzésű éjszakai villamos helyett kelenföld - moszkva tér között.

/folyt köv/
10.00/ny

-10-

ln 10-45

bb 11. / bkv ...folyt/ny

a bkv közleménye szerint július 26-án 8 órától 13 óráig - pályafenntartási munkálatok miatt - csepel-budapest-boráros tér állomások között a hév-vonatok csak félórás időközönként közlekednek. a vonatok budapest-boráros tér állomásról minden kerek órában és félóránként indulnak. csepel állomásról minden óra 16 és 46 perckor gördülnek ki a szerelvények.

a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri./mti/

-. -

bb 14. országos természetjáró találkozó békéscsabán és gyulán

vid/ny zs

1977 július 23.

a közalkalmazottak szakszervezete békéscsaba bizottságának rendezésében szombaton kétnapos országos természetjáró találkozó kezdődött békéscsabán és gyulán. mintegy másfélezer turista érkezett szombaton a két városba és ismerkedett a helyi nevezetességekkel. /mti/

-. -

bb 12. diplomaosztás a zalaegerszegi néprajzi nyári egyetemen

zalaegerszegi néprajzi nyári

vid bh zs

1977. július 23.

szombaton diplomaosztó ünnepséggel zárult a iii. zalaegerszegi néprajzi nyári egyetem. az idei kurzuson 8 ország néprajztudósai vettek részt, s ismerkedtek zala megye település - és néptörténetével, a nemzetiségi népcsoportok életével, szokásaival, göcsej népköltészetével és népzenejével. a gazdag programot népművészeti bemutatók és szakmai kirándulások tették változatosabbá. /mti/

-. -

10.10 bh

- 11 -

ln 10-50

t



b 13. közlekedési balesetek

tm/ny zs

1977 július 23.

nagycenk belterületén dr. holvay endre 59 éves budapesti lakos személygépkocsijával egy volán autóbusznak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, dr. holvay endréné 51 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint dr. holvay endre nem adta meg az elsőbbséget az autóbusznak. vezetői engedélye bevonása mellett a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

a sopron és ágfalva közötti utszakaszon egy kanyarban horváth lászló jenő 27 éves budapesti lakos tehergépkocsival az árokba borult. a baleset következtében a tehergépkocsi platóján szabálytalanul szállított személyek közül czikora józsef 50 éves máv dolgozó, hántai lakos és kun imre 44 éves máv dolgozó, kunhegyesi lakos súlyos, további tíz személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth gyorsan és figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és folytatja a baleset vizsgálatát.

kaposváron, a textil művek vasuti megállójánál nagy lászló 65 éves, helyi lakos a lezárt sorompót megkerülve lépett a vasuti sínekre, és egy tehervonat halálra gázolta.

a balatonfüredi kemping-strand területén csónakázás közben a balatonba esett és megfulladt frantisek lukacovic 52 éves csehszlovák turista, chtelnici lakos./mti/

bb 15. befejeződött a soproni nyári egyetem

vid/ny zs

1977 július 23.

a környezetvédelemmel s annak erdőgazdasági vonatkozásaival foglalkoztak az idei soproni nyári egyetemen, amely szombaton fejeződött be. a nyári tanfolyam iránt nagy volt az érdeklődés; csaknem 200 külföldi hallgatója volt az egyetemnek.

/folyt köv/
10.20/ny

-12-

10.20

Bb. 15./befejeződött... folyt./ny

a résztvevők megismerkedtek a magyar erdőgazdálkodással, a soproni erdészeti és faipari egyetemen folyó oktatói és tudományos munkával, a nyugatdunántuli tájegység termál és gyógyfürdőivel. tanulmányi kirándulásokat tettek a soproni hegyvidék és északdunántul erdeiben.

szombaton a zárónapon a fa kémiai feldolgozásának távlati lehetőségeiről hallgattak meg előadást, majd sopron műemlékeiről hallgattak meg ismertetőt./mti/

bb 16. szerkesztőségek figyelmébe!

mai 3.számú hírünk / címe helyesen:

idén kezdik a budapesti műteremház építését - új műteremlakások és műtermek épülnek vidéken is./mti/

bb 16. keményrobbantás a kőbányai téglagyárban

t kf/tm/ny zs

1977 július 23.

szombaton a maglódi uton a téglagyárnál robbantás miatti biztonságtechnikai okokból néhány percre leállították a forgalmat. a maglódi uti téglagyár rekonstrukciója során ugyanis egy kemence és egy kémény feleslegessé vált, s a 48 méter magas kéményt távolították el robbantással.

a bányászati kutató intézet robbantócsoportja napokig készítette elő a nagy figyelmet, gondosságot igénylő akciót. a kéményt ugyanis, amely az út közelében állt, irányított robbantással két szarító fészter közé kellett ,, lefektetni,, az előkészületek során a dőlés irányába 48 lyukat furtak a kémény aljába. szombaton reggel 8 órakor kezdődött az ,, élesítés,, a lyukakat paxittal, 15 kiló robbanóanyaggal töltötték meg, egymáshoz kötötték az elektromos gyutacsokat, majd a megfelelő biztonsági intézkedések után 10 óra 15 perckor robbantottak. akárcsak a fadöntésnél, a robbantással egy éket ,, vágta,, a kéménybe, amely engedelmesen ,, lefeküdt,, a kijelölt helyre: negyed 11 után 3 perccel, az akcióból már mitsem észlelve, újból megindult a forgalom a maglódi uton.

/folyt köv/
11.00/ny

-13-

11.20

bb 16. / kéményrobbantás ...folyt/ny

az öreg kéményekre egyébként ,, rájár a rud,, nemrégén a nyugati pályaudvaron dolgoztak a kéményrobbantás specialistái, s az elmúlt hónapokban sopronban és szombathelyen is végeztek hasonló munkát. a robbantásos bontás költsége mindössze egyötöde a hagyományos, jóval veszélyesebb bontási módszernek, amely 2-3 hónapig is eltart. a robbantás a teljes előkészületekkel együtt nem tart sokkal tovább egy hétnél./mti/

--

bb 17. törlik a dohányt hevesben

vid/ny zs

1977 július 23.

heves megye híres termőföldjein szombaton megkezdtek a dohány törését. a tarnamenti homokháton az idén a szokásosnál korábban láttak hozzá a munkához.

a zöld dohányleveléket a termelőszövetkezetek kápolnai beváltótelepre szállítják. a közös gazdaságok a betakarítást azzal is elősegítik, hogy a kevésbé kényes fajtákat erre a célra berendezett pajtákban fűzik fel, majd száított állapotban értékesítik./mti/

--

bb 18. a ,, légi-ut,, javítása berendtén

vid/ny zs

1977 július 23.

a borsodi szénbányák berentei központi szénosztályozó szállító és gépjavitó üzemének több mint 80 dolgozója szombaton megkezdte a terv-táróból az osztályozóig vezető több mint 6 kilométernyi drótkötélpálya nagyjavítását. a csillék szállítására szolgáló ,, légi utat,, az idén első alkalommal hálódiagram szerint ujtják föl. a szükséges anyagot és eszközöket előre a helyszínre szállították. a szombati műszakon a javításra kijelölt szakaszon kicserélték többek között a teli csilléket szállító csaknem 5 centiméter átmérőjű drótkötelet, a csilléket tartó és továbbító ,, csigákat,, a nagy súlyú és átmérőjű drótkötelek kifeszítésében gépek segítettek a szerelőket. a drótkötélpálya javítását vasárnap is folytatják./mti/

11.05/ny

-14-

ln 11.40

bb 19. aratási körkép

ö vid/tm/ny zs

1977 július 23.

az ország sok részéből érkezett jelentés arról, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek minden rendelkezésre álló időt kihasználva folytatják a legnagyobb nyári munkát, az aratást, hogy mielőbb magtárba kerüljön az idei gabonatermés.

,, finis,, a kisalföldön

a kedvező időt kihasználva a hét utolsó munkanapján 5 ezer hektárról aratták le a kenyérnek valót a rábaközben, a sziget közben és győr környékén. győr-sopron megyében a 63 ezer hektár búzának a 78, a 16 ezer 500 hektár tavaszi árpának pedig a 92 százalékát aratták le eddig. a munkát sok helyütt nehezíti, hogy a viharok, záporok megdöntötték a gabonát.

a zab kivételével már több gazdaság befejezte az aratást. így a kónyi haladás, a győrzámolyi kisalföld és a győrszemerei zalka máte termelőszövetkezet. tavaszi árpa aratásával 8 gazdaságban végeztek. megfelelő ütemben folyik a szalma lehuzása, bálázása és a tartlóláhátás, valamint a másodvetés is.

a kalászosok kétharmadát betakarították a zalai gazdaságok

zala megye mezőgazdasági üzemében a hét végére betakarították a kenyérgabona kétharmadát. a legelőrehaladottabb a nagy nyári munka a zalaszentgróti járásban, ahol az összes kalászosok termésének 92 százalékát már a raktárakban van. az állami gazdaságok vetésterületük 80 százalékáról takarították be a gabonaféléket. már végeztek az aratással a megye néhány termelőszövetkezetében, ezek a közös gazdaságok felajánlották segítségüket a szomszédos üzemeknek.

vas megye: megkezdődött az üzemek közötti gépátcsoportosítás

vas megyében az elmúlt napokban lehullott csapadék hátráltatta az aratást, a kukorica, a cukorrépa, a burgonya és a szalás takarmány viszont az esőzés következtében öröndetesen fejlődött. a gazdaságok minden alkalmas időt kihasználják a kalászosok mielőbbi, szemvesztés nélküli betakarítására.

/folyt köv/
11.30/ny

-15-

ln 11.45

aratási ...folyt/ny

a hét végéig a búzának mintegy 62 százalékát, a rozsnak, a tritikálénak 65 százalékát, a tavaszi árpának pedig 86 százalékát helyezték biztonságba. elsőként a celldömölki sághegyalja, valamint a kisnyomi termelőszövetkezet jelentette, hogy végzett az aratással, s a jól szervezett munka eredményeként több közös gazdaságban is már csak egy-két napi munkát ad a lábálló gabona.

megkezdődött a megyében az üzemek közötti gépcsoportosítás is. azok a nagyüzemek, ahol felszabadulnak a gépek, nyomban átírányítják a kombájnokat a szomszédos szövetkezetekbe. az erők összefogása, a gépek teljesebb kihasználása számottevően lerövidíti az aratási időt.

jól halad megyszerte a szalmalehuzás, a tarlóhántás, és a másodvetés is. a learatott terület hetven százalékáról került le a szalma, s a gazdaságok eddig több mint huszezer hektáron végezték el a tarlószántást.

„hétvégi nagyüzem,, a borsodi
földeken

a borsodi tsz-ekben szombaton 840 kombájn vágta nyújtott műszakban a rendet. a nyári betakarítás során őszi búzából több mint 40.000, míg a tavaszi árpából több mint 10.000 hektárról került le már a termés.

a megye déli, alföldi jellegű járásában, ahol az északi dombvidékhez képest 8-10 nappal korábban érik be a gabona, „kölcson,, -kombájnok is aratnak, amelyek az ózdi és az edelényi járásból érkeztek.

az aratással párhuzamosan jól halad a szalmalehuzás is. a tarlóról már mintegy 70 százalékban takarították le a szalmát, s megindultak az erőgépek is. szombatra a learatott terület mintegy 40 százalékán, több mint 20.000 hektáron végezték már el a nyári mélyszántást is.

/folyt köv/
11.40/ny

-16-

h' 12 -

bb 19. / aratási2.folyt/ny

befejezés előtt a buza aratása szolnok
megyében

szolnok megyében befejezés előtt áll a 123 ezer hektár buza betakarítása. lényegében már csak néhány olyan gazdaság van, amelynek határában kisebb területeken lábon áll a termés. minden remény megvan arra, hogy a jövő hét elején raktárba kerül az egész jövőévi kenyérnek való.

a gabonaforgalmi és malomipari vállalatnál a raktárak szinte mindenütt megteltek. a termés egyrészt a gazdaságokban helyezik el bértárolásként. a megye több malmában már az új búzát örlik.

a nagy munkával végzett gazdaságok most az erőket a nyári talajművelésre, a szalma lehuzásra és a másodvetésre összpontosítják. szombati a szalma több mint felét eltávolították a földekről, a tarlóhántás negyven százalékát végezték el és másfélszer hektáron földbe került a másodvetés magja. a terv legalább öthatszert hektár másodvetés, amelynek termése jól kiegészítheti a takarmánykészletet, illetve segítheti a jobb zöltség ellátást. /mti/

-.-

bb 21. nem használható a kiváló jelzés a mogyorós tejcsokoládén

i kf/tm/ny zs

1977 július 23.

a kiváló áruk fórumának titkársága, a kermi javaslatára, az illetékes tárcák és főhatóságok egyetértésével, a csemege édesipari gyár öt, tíz, és husz dekás mogyorós tejcsokoládéjától megvonta a fórum emblémaviselésének a jogát.

a kiváló áruk fórumának alapszabálya szerint a megkülönböztető minőséget tanúsító emblémát csak azok a termékek használhatják, amelyek tartósan teljesítik a meghatározott szigorú minőségi követelményeket. ezek ellen vétett a csemege édesipari gyár, amelynek mogyorós tejcsokoládéjáról a kermi az érzékszervi tulajdonságok tartós romlását, az érvényes szabványtól való eltérést állapított meg.

/folyt köv /
12.00/ny

-17-

h' 12.10

bb 21 / nem használható....folyt/ny

a mogyorós tejcsokoládé természetesen továbbra is forgalomba kerül, hiszen minősége most is jó, megfelel az előírásoknak. nem méltó azonban a kiváló minőséget tanúsító jelre, mert a kermi vizsgálata alapján a szükséges 95-96 pont helyett csak 83-84 pontra érkelhették. a csokoládé cukortartalma növekedett, eltér a félédes minősítés követelményeitől, gyártásánál nem tartották be a technológiai előírásokat, a massa keverésére a szükségesnél kevesebb időt fordítottak. külsőre sem mindig előírás szerinti a csokoládé, gyakori közte a ,, meztelen mogyorós,, vagyis olyan, amit nem fed be a csokoládé.

a gyártó üzemen várhatóan augusztusban egy dán gépsort állítanak munkába mogyorós tejcsokoládé készítésére. ennek nyomán az üzem ismét megszerezheti gyártmányára a fórum háromszögletű emblémájának viselési jogát. ehhez azonban hosszabb ,, türelmi időre,, van szükség: a mogyorós tejcsokoládé minőségét hónapokig figyelemmel kísérik majd, s csak ha folyamatosan teljesíti a magas követelményeket, akkor tarthat számot ismét a kiváló megjelölésre./mti/

--

bb 22. ukrán vízügyi miniszter érkezett hazánkba

kf/tm/ny zs

1977 július 23.

szombaton budapestre érkezett - dr. gergely istván államtitkárnak, az ovh elnökének meghívására - n.a. garkusa ukrán vízügyi miniszter, aki magyarországi tartózkodása alkalmával tárgyalásokat folytat a magyar-szovjet vízügyi együttműködés fejlesztésének további lehetőségeiről./mti/

--

12.20/ny

-18-

12.25

bb 23. időjárásjelentés

bh zs

1977. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti szombat délben:

tovább melegszik az idő

az atlanti-óceán térségében örvénylő ciklonok nyugat, dél-nyugati áramlással az eddiginél szárazabb és melegebb levegőt szállítanak kontinensünk nyugati, majd fokozatosan középső részei fölé is. hatására általában derült, száraz az idő. a hőmérséklet is kezd újból az évszaknak megfelelően alakulni.

az ibériai-félszigeten és a balkánon a hirtelen kialakuló zivatarfelhőkből a délutáni, esti órákban mennydörgés és villámlás kíséretében rövid idő alatt nagymennyiségű csapadék zúdult a földekre.

hazánkban pénteken a kisalföld kivételével erősen felhős volt az ég. az ország déli részéből a nap folyamán több alkalommal csapadékhullást is jelentettek. az északi szél előbb a dunántulon, majd később az alföldön is megélénkült. a felhőtakaró a délutáni órákban többfelé megvékonyodott, de a későn jött napsütés már lényegesen nem tudta felmelegíteni a levegőt, így csak 20, 25 fokig emelkedtek a hőmérők higanyszálai. szombat hajnalra a derültebb nyugati helyeken 10, 14, a felhősebb keleti területeken 15, 18 fokig hűlt csak le a levegő. a reggeli órákban a tiszántul déli részén egyes helyeken szemerkélt az eső.

a hőmérséklet 11 órakor 19 és 23 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

fokozatosan az ország déli részén is felszakadozik a felhőzet és holnap már ott is csak egy-két helyen lehet kisebb eső. az élénk, időnként erős északkeleti szél mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 10, 15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 24, 29 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 238 cm. /mti/

--
- 19 -

12.30 bh

11.70

bb 24. megnyitották a debreceni nyári egyetemet

vid/ny zs

1977 július 23.

Szombaton a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában ünnepi külsőségek között nyitották meg az idei debreceni nyári egyetemet. Ötven esztendővel ezelőtt - 1927 nyarán fogadták Debrecenben az első kurzus résztvevőit. Az idén 26 országból közel háromszáz hallgatója van az egy hónapig tartó továbbképzésnek. A jubileumra a rendező szervek meghívtak néhány olyan külföldi tudóst is, aki sokat tett a magyar nyelv és kultúra ügyéért határainkon túl. A hallgatók között negyvenen vannak magyar anyanyelvűek a szomszédos országokból.

A debreceni nyári egyetem résztvevői - magyar nyelvtudásuk alapján - öt csoportban hallgatnak előadásokat, amelyeket kulturális műsorok, kirándulások és fakultatív programok egészítik ki. /mti/

--

1.

bb26 a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 3. számú hírünk / szót gyógyüdülő.../ 1. bek. 7. sorától a szöveg helyesen:

... szerint 300 személyes gyógyüdülőt épített a fürdő területén. a gyógyszálló 1980-ra készül el. mintegy 150.000.000 forintos... /mti/

--

bb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/ny zs

1977 július 23.

1. ösztöndíjak
2. fáklya
3. gyógyszálló
4. építőtábor
5. ivóvíz
6. filmhírek
7. távközlési műszaki főiskola

/folyt köv/
13.15/ny

-20-

13.15

bb 25. / a belföldi ...folyt/ny

8. műteremház
9. növényolajgyár
10. tiszai hőerőmű
11. a bkv közleménye
112. néprajzi nyári egyetem
13. balesetek
14. természetjáró találkozók
15. soproni nyári egyetem
16. kéményrobbantás
17. török a dohányt
18. drótkötélpálya javítás
19. aratási körkép
20. javítás a 8. sz.hire
21. nem használható kiválójelzés
22. ukrán miniszter
23. időjárás
24. debreceni nyári egyetem
25. hírjegyzék /mti/

--

bb 27. salgótarjánban befejeződött a tit iii. ifjúságpolitikai nyári egyeteme

vid/ny zs

1977 július 23.

Salgótarjánban szombaton befejeződött a tit iii. ifjúságpolitikai nyári egyeteme, amelynek az ország különböző részeiből és Budapestről mintegy hatvan hallgatója volt.

A kilencnapos kurzuson megyei, városi, és egyetemi kisztitkárok, szociológusok és tanárok, szakoktatók és mérnökök hallgattak előadásokat a fiatalok pályakezdésének, munkahelyi beilleszkedésének problémáiról. Foglalkoztak az iskolarendszer szerepével, a szakmunkásképzés tapasztalataival, az értelmiségi fiatalok pályakezdési problémáival, az ifjúságszervezet és a szak-szervezet pályakezdéssel kapcsolatos tennivalóival.

A szombati záróünnepségen a hallgatóknak gálfi árpád, a tit nógrád megyei titkára adta át a nyári egyetem elvégzéséről szóló diplomát. /mti/

13.20/ny

-21-

13.15

t

bb 28. a természettudományok kétszáz éve szegeden

vid bh zs

1977. július 23.

a tudákosság könyveitől a biológiai kutatásokig címmel a szegedi természettudományos kutatások elmúlt kétszáz éves történetéről nyílt kiállítás szombaton a szegedi somogyi könyvtár olvasótermében. a tárlókban dugonics andrás munkásságától az mta szegedi biológiai központjában most folyó kutatásokig mutatják be a tudósok köteteit, tanulmányait, tankönyveit, fényképeit. részletesen foglalkozik a kiállítás a szegedi matematikusok elmúlt évtizedekben elért eredményeivel, szentgyörgyi albert egykori szegedi munkásságával, a környék természetvédelmi érdekességeivel, a mai gabonatermesztési kutatóintézet tevékenységével, sőt az olajkutatások legújabb tudományos publikációival is. /mti/

--

bb 29. befejezte munkáját a szegedi belvizmentesítő ifjúsági tábor

vid bh zs

1977. július 23.

csongrád megyében visszatérően súlyos gondokat okoznak a belvizek. az elmúlt öt esztendőben 14.000 ház rongálódott meg, illetve többszáz összedőlt, lakhatatlanná vált. az elemi csapás megelőzésére átfogó belvizrendezési terv készült, amelynek megvalósítása felatt védnökséget vállalt a csongrád megyei kisz bizottság. a belvizektől legjobban sújtott szeged és makó városban szerveztek az idén ifjúsági építő táborokat.

szeged mélyfekvésű városrészében, tápén hat héten át kéthetenkinti váltással összesen 300 középiskolás és szakmunkástanuló dolgozott. a harmadik - utolsó - turnus szombaton fejezte be a munkát. a fiatalok a hat hét alatt 400 méter hosszúságú zártrendszerű főcsatornát építettek. ezenkívül bővítették a régi vízelvezető árkokat, rendezték a terepeket. 3600 köbméter földet mozgattak meg és összesen 330.000 forint értékű munkát végeztek. /mti/

--

- 22 -

13.28 bh

1400

bb 30. új klubkönyvtár szegeden

vid/ny zs

1977 július 23.

szeged egyik munkáslakta peremkerületében, petőfi-telepszen szombaton új klubkönyvtárat adtak át rendeltetésének. a háromszázötven négyzetméter alapterületű új művelődési intézmény felépítésére és berendezésére mintegy négy millió forintot fordítottak. az avatóünnepség alkalmából itt nyílt meg bortnyik sándor festőművész emlékkiállítása. az alkotónak ezuttal harmincnégy vászonra, kantonra, papírra, falemezre festett olajképe került közönség elé. /mti/

--

bb 31. csúcsgalamb a balaton déli partján

vid/ny zs

1977 július 23.

zajlik a főszezon a magyar tenger mellett. szombaton megteltek az üdülők a kempingek, s nagy volt a forgalom a balatonkörnyék nevezetességeinél, a muzeumokban, a kiállítási termekben, a vendéglátó-és szórakozóhelyeken. a siotour tájékoztatása szerint a kempingekben telt ház van, s már csak kevés helyet tudnak biztosítani a fizetővendég szolgálatnál is. a siotour szálláshelyeit jelenleg 44 ezren veszik igénybe. /mti/

--

bb 32. kommunista szombat egerben

vid bh zs

1977. július 23.

kommunista műszakot tartottak szombaton egerben a ho si minh tanárképző főiskola nemzetközi építőtáborának lakói. az egri tanárjelöltekkel együtt részt vettek a munkában miskolci, szegedi, pécsi és budapesti egyetemi hallgatók, valamint a velük együtt **táborozó szovjet** és szlovák fiatalok. hat órán át eger északi városrészének építkezésein dolgoztak.

az egri tábor lakói a kommunista szombat munkabérét a vitálapra ajánlották fel. /mti/

--

- 23 -

14.15 bh

1420

bb 28. a természettudományok kétszáz éve szegeden

vid bh zs

1977. július 23.

a tudakosság könyveitől a biológiai kutatásokig címmel a szegedi természettudományos kutatások elmúlt kétszáz éves történetéről nyílt kiállítás szombaton a szegedi somogyi könyvtár olvasótermében. a tárlókban dugonics andrás munkásságától az mta szegedi biológiai központjában most folyó kutatásokig mutatják be a tudósok köteteit, tanulmányait, tankönyveit, fényképeit. részletesen foglalkozik a kiállítás a szegedi matematikusok elmúlt évtizedekben elért eredményeivel, szentgyörgyi albert egykori szegedi munkásságával, a környék természetvédelmi érdekességeivel, a mai gabonatermesztési kutatóintézet tevékenységével, sőt az olajkutatások legújabb tudományos publikációival is. /mti/

--

bb 29. befejezte munkáját a szegedi belvizmentesítő ifjusági tábor

vid bh zs

1977. július 23.

csongrád megyében visszatérően súlyos gondokat okoznak a belvizek. az elmúlt öt évtizedben 14.000 ház rongálódott meg, illetve többszáz összedőlt, lakhatatlanná vált. az elemi csapás megelőzésére átfogó belvizrendezési terv készült, amelynek megvalósítása felett felelősséget vállalt a csongrád megyei kisz bizottság. a belvizektől legjobban sújtott szeged és makó városban szerveztek az idén ifjusági építő táborokat.

szeged mélyfekvésű városrészében, tápén hat héten át kéthetenkénti váltással összesen 300 középiskolás és szakmunkástanuló dolgozott. a harmadik - utolsó - turnus szombaton fejezte be a munkát. a fiatalok a hat hét alatt 400 méter hosszúságú zártrendszerű főcsatornát építettek. ezenkívül bővítették a régi vízelvezető árkokat, rendezték a terepeket. 3600 köbméter földet mozgattak meg és összesen 330.000 forint értékű munkát végeztek. /mti/

--

- 22 -

13.28 bh

1400

bb 30. új klubkönyvtár szegeden

vid/ny zs

1977 július 23.

szeged egyik munkáslakta peremkerületében, petőfi-telepen szombaton új klubkönyvtárat adtak át rendeltetésének. a háromszázötven négyzetméter alapterületű új művelődési intézmény felépítésére és berendezésére mintegy négy millió forintot fordítottak. az avatóünnepség alkalmából itt nyílt meg bortnyik sándor festőművész emlékkiállítása. az alkotónak ezúttal harmincnégy vászonra, kartonra, papírra, falemezre festett olajképe került közönség elé. /mti/

--

bb 31. csúcsforgalom a balaton déli partján

vid/ny zs

1977 július 23.

zajlik a főszezon a magyar tenger mellett. szombaton megteltek az üdülők, a kempingek, s nagy volt a forgalom a balaton-környék nevezetességeinél, a muzeumokban, a kiállítási termekben, a vendéglátó-és szórakozóhelyeken. a siotour tájékoztatása szerint a kempingekben telt ház van, s már csak kevés helyet tudnak biztosítani a fizetővándor szolgáltatnál is. a siotour szálláshelyeit jelenleg 44 ezren veszik igénybe. /mti/

--

bb 32. kommunista szombat egerben

vid bh zs

1977. július 23.

kommunista műszakot tartottak szombaton egerben a ho si minh tanárképző főiskola nemzetközi építőtáborának lakói. az egri tanárjelöltekkel együtt részt vettek a munkában miskolci, szegedi, pécsi és budapesti egyetemi hallgatók, valamint a velük együtt táborozó szovjet és szlovák fiatalok. hat órán át eger északi városrészének építkezésein dolgoztak.

az egri tábor lakói a kommunista szombat munkabérét a vit-
alapra ajánlották fel. /mti/

--

- 23 -

14.15 bh

1420

bb 33. szalmasárga paradicsom exportra

vid bh zs

1977. július 23.

Csongrád megyében tömegesen szedik már a paradicsomot a nagyüzemi gazdaságok és a kistermelők. a zöldségt vállalat szatmari és szentesi telepén szombaton rakták meg az első külföldre induló vagonokat. a hungarofrukt vállalat közvetítésével 180 mázsa paradicsomot indítottak utnak az ndk-ba és csehszlovákiába. mivel nem hűtővagonok viszik a kertészeti árut, a szüretelők nem teljes érésű, piros színű, hanem ugynevezett szalmasárga érettségű paradicsomokat szednek exportra. ezek jól bírják a szállítást s mire a külföldi üzletekbe kerülnek, megérnek, piros színűek lesznek. /mti/

-. -

bb 34. gyenes andrás fogadta gerardo chiaromonte-t

gg bh zs

1977. július 23.

Gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton fogadta gerardo chiaromontét, az olasz kommunista párt vezetésének tagját, a központi bizottság titkárát, aki pihenés céljából tartózkodik hazánkban. a baráti, elvtársi légkörben lezajlott találkozón megbeszélést folytattak az mszmp és az okp kapcsolatairól, s a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

-. -

bb 35. e m b a r g ó: 18 óráig!

elutazott klaus von dohnányi

tm bh zs

1977. július 23.

ráczy páál külügyi államtitkár meghívására hazánkban tartózkodott dr. klaus von dohnányi, az nszk külügyminisztériumának államminisztere, és eszmecserét folytatott magyar kollégájával a kétoldalú kapcsolatokról, valamint az időszerű nemzetközi kérdésekről.

az államminisztert fogadta dr. szekér gyula miniszterelnök-helyettes és dr. molnár ferenc kulturális államtitkár. a találkozókon megvitatták a magyar népköztársaság és a német szövetségi köztársaság gazdasági, illetve kulturális kapcsolatainak helyzetét.

dr. klaus von dohnányi szombaton délután elutazott budapestről. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ráczy páál és hermann kersting, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

-. -
- 24 -

14.25 bh

16.30

felhasználható 17 órától !!

bb 36. bányász fuvószenekekarok találkozója várpalotán

vid/um zs

1977. július 23.

várpalotán szombaton megkezdődött a bányász fuvószenekekarok negyedik országos találkozója. a kétnapos találkozón részt vett a dorogi, a tatabányai, a mecseki, a borsodi, a nógrádi, a sajtó-szentpéteri, a szolnoki és a mecseki ércbányászati vállalat fuvószenekekar. a találkozó programjába magyar és szovjet zeneszerzők művei, valamint a nagy októberi szocialista forradalom dalai szerepelnek.

a résztvevő zenekarok szombaton a várpalotai vár előtti téren adtak hangversenyt. vasárnap, a város három kerületében zenés ébresztő köszönti a lakókat. /mti/

-. -

felhasználható 17 órától !

bb 37. káta Mihály kiállítása szegeden

vid/um zs

1977. július 23.

szegeden a közművelődési palota kupolacsarnokában szombaton nyílt meg káta Mihály festőművész tüzománcait bemutató kiállítás. az alkotónak mintegy harminc színes figurális képe „képtartóidolja, épületdiszítő plasztikája került a közönség elé. a művek népművészeti motívumok sokrétű felhasználásával készültek. a kiállítást egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 38. Lottó nyereményjegyzék

um la

1977. július 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 200 fogadónak volt, nyereményük egyenként 33 128 forint

3 találata 9623 fogadónak volt, nyereményük egyenként 344 forint.

a 2 találatos szelvények száma 228 547, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

16.30/um
14.25

-. -
- 25 -

bb 39. meleg, napsütéses hétvége - tovább javul az idő

nár/fe um la

1977. július 23.

hosszu hetek után szombatra ismét kellemes nyáriasra fordult az időjárás. az országos meteorológiai intézet ügyeletének tájékoztatása szerint megszűnőben van a július eleje óta tartó változékony időjárás.

eddig egy-két nap után mindig újra hűvösre, esősre fordult az idő, erre a hétvégére azonban az időjárás változások lelassultak, s a korábbi két-három napos váltási periódus négy-öt napra tolódott ki. s bár a hőmérő higanyszála szombat délutánra 27 fokig emelkedett, helyenként még mindig elég erős északi, északkeleti szél fujt. minden bizonnyal ennek tudható be, hogy a budapesti strandokon, a libegőn és a bkv kirándulójáratain szombaton mindenütt gyenge közepes volt a forgalom. úgy tűnik, az emberek többsége eleve hűvösebb hétvégére számított, s akik kirándulni készültek, már az előző napon, pénteken elhagyták a fővárost. az autóbusszjáratokat és a hév-szerelvényeket egyelőre sehol

sem kellett sűríteni. a vasárnapi kilátások azonban még kedvezőbbek.

a meteorológusok szerint vasárnapra tovább emelkedik a hőmérséklet, a szél mérséklődik, s változatlanul napos, száraz, még melegebb időre - 24-29 fokra - lehet számítani. /mti/

-. -

felhasználható 18 órától !

bb 40. harangjáték pécsváradon

vid/um zs

1977. július 23.

a zengő lábánál fekvő pécsváradon érdekes zenei eseményre került sor szombaton: a ix. nemzetközi ifjúsági zenei tábor hallgatói adtak szabadtéri hangversenyt - a pécsváradon harangok közreműködésével. machaut középkori francia komponista emlékére székely iván fiatal zeneszerző keretjátékot állított össze és ennek során a hajdani mester műveit szólaltatták meg az ifjú muzikusok. az emlékhangversenyen „szerepet kaptak”, a falu három - egymás közelében álló - templomának harangjai is, amelyek egymásnak felelgetnek. a koncertet a fuvósok által adott toronyzene nyitotta és zárta. /mti/

-. -

- 26 -

17.10/um

1715

felhasználható 19 órakor !

bb 41. hangverseny a tatai öregvárban

vid/um la

1977. július 23.

a komárom megyei muzeumok igazgatóságának kezdeményezésére a nyári szezonban rangos hangversenyeket rendeznek a tatai öregvár lovagtermében. a vár építészeti stílusának, a kor hangulatának megfelelő műveket szólaltatnak meg a meghívott neves együttesek, előadó művészek. a sok érdeklődőt vonzó program keretében szombaton a collegium musicum rendezett nagy sikerű hangversenyt az öregvárban. a következő hétvégeken a budapesti madrigalkórus és az esztergomi nemzetközi gitárfesztivál résztvevői koncerteznek a tatai várban. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után !!

bb 42. nemzetiségi ifjúsági találkozó a nógrádi vár romjainál

vid/um la

1977. július 23.

nemzetiségi ifjúsági találkozót rendezett szombaton a hazafias népfront és a kisz rétsági járási bizottsága. a járás nemzetiségi községeinek több mint háromszáz fiatalja kopjafákkal vonult a nógrádi vár romjaihoz, magyar-szlovák-német nyelvű énekekkel visszhangoztak a környező dombok. a kizesek öntevékeny művészeti csoportjai népi játékokkal, dallal, tánccal szórakoztatták egymást, majd tábortűzzel és vidám bállal fejeződött be a rétsági járás nemzetiségi fiataljainak ifjúsági találkozója. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után !

bb 43. folklór műsor makón, szentesen és hódmezővásárhelyen

vid/um la

1977. július 23.

a szegedi nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválon résztvevő együttesek közül hat külföldi csoport szombaton csongrád megye más városaiban vendégszerepelt. a szovjetunióbeli taskenti textilkombinát üzég táncegyüttese és a portugáliai maedelai földművelők folklór csoportja a makói művelődési központban adott egész estét betöltő műsort.

/folyt.köv./

- 27 -

17.20/um

1725

bb 43. /foklór ...folyt./um

a jugoszláviai tuzlai- és a romániai bukaresti autobuzul vállalat együttese a szentesi tóth józsef színházteremben lépett fel. a lengyelországi opacsnói kerámiagyár együttese, valamint a csehszlovákiai jirkvai ének- és táncegyüttes a hódmezővásárhelyi művelődési központban adott műsort, felelevenítve hazájuk legszébb táncait és dalait. /mti/

--

felhasználható 20.30 óra után !!

bb 44. lear király először látogatott el a dóm térre - megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok

vid/um la

1977. július 23.

szombaton este zsufolt nézőtér előtt megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai. a megnyitón shakespeare lear királyát mutatták be vámos lászló rendezésében. ezt a tragédiát a játékok történetében most játszották először a dóm téri színpadon. a címszereplő bessenyei ferenc volt. a további szerepekben psota irént, olsavszky évát, vass évát, gábor miklóst, kállai ferencet, mensáros lászlót és szabó gyulát láthatta a közönség. az előadáson közreműködött a színház- és filmművészeti főiskola számos hallgatója és a szegedi egyetemi színpad több tagja.

a diszleteket vilt tiber, a jelmezeket schaffer judit tervezte. a scenikus székely lászló volt.

a lear király előadása július 30-án és augusztus 6-án szerepel még a játékok programjában.

július 24-én, vasárnap vavrincez-kiss-novák szüret című táncjátékát, a szegedi nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjét tekinthetik meg a nézők. /mti/

--

- 28 -

17.25/um

14 30

felhasználható 20 órától !

bb 45. orgonahangverseny kőszegen

vid/um la

1977. július 23.

a kőszegi jurisich vár művelődési központ és az országos filharmónia rendezésében szombaton nagyszámu érdeklődő jelenlétben tartották meg kőszegen a több mint ezer személyt befogadó, kitűnő akusztikájú, neogótikus plébánia templomban a már hagyományos orgonahangversenyt. a műsort a zeneirodalom remekeiből válogatták össze, bach, reger, liszt művek hangzottak el, gergely ferenc és bartl erzsébet orgonaművészek közreműködésével.

a hangversenyen a hazai muzsikabarátokon, tisztelőkn kívül számosan vettek részt a szomszédos ausztriából is. /mti/

--

felhasználható 22 órától !

bb 46. a 152. anna-bál balatonfüreden

vid-gg um zs

1977. július 23.

szombaton este ünnepélyesen megnyitották a 152. balatonfüredi anna-bált a szot szanatórium termeiben. a bál - amely iránt minden eddigivel nagyobb érdeklődés mutatkozott - 11 országból fogadtak vendégeket. a résztvevők fele külföldről érkezett, a legtöbben kanadából, de sok látogató jött egységek között lengyelországból, az usa-ból, az nszk-ból, csehszlovákiából és ausztriából is.

a matyó mintával diszitett kézi festésű meghívók már hetekkel korábban elkelték. a bál programját illetően az idén a matyó-föld reprezentálja a magyar folklórt. a műsorban felléptek a kisz központi művészegyüttesének tagjai és a világhírű rajkó-zenekar, éjjélkor tartották meg a szépségkirálynő választást, a győztes a zsüri és a közönség szavazatai alapján eris aranyalmáját kapta ajándékkul.

a balatonpart 200 000 főnyi vendégcseregéből csak kevesen jutottak el a füredi bálra, ezért a tó partján minden reprezentatív étteremben és szórakoztató helyen műsoros anna-bált rendeznek. /mti/

--
- 29 -

17.30/um

14 30

felhasználható 18 óra után !!

bb 47. anna-bál harkányban

vid/um la

1977. július 23.

harkányban szombaton rendezték meg a hagyományos - felszabadulás utáni 18. - anna-bált és a hozzá kapcsolódó szépségkirálynő-választást. a bányász vendéglőben mintegy ezer vendég köszöntötte ez alkalommal az annákat. az ünnepeltek és az ünneplők között sok jugoszláv turista is volt, akik erre az alkalomra jöttek át a dráván a dél-baranyai fürdőhelyre. a műsoros est keretében választották meg a jelenlévő legcsinosabb lányt „harkány szépévé”, egy évig viselheti ezt a címet, és ajándékkulbeutalót kapott a vendéglátó vállalatától a legelegánsabb harkányi szállodába, a hotel napsugárba./mti/

--

bb 48. időjárás jelentés

um la

1977. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. május 23-án, szombaton este:

melegszik a levegő

várható időjárás vasárnap estig: csak időnként növekszik meg a felhőzet. csapadék nem valószínű. az élénk, időnként erős északias szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet kora délután 24-29 fok között lesz./mti/

--

- 30 -

Nm 19-30

bb 49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

um la

1977. július 23.

26. szerk.figy.: javítás a 3. sz. hirre
27. befejeződött az ifjúságpolitikai nyári egyetem
28. a természettudományok 200 éve szegeden
29. befejezte munkáját a szegedi belvizmentesítő ifjúsági tábor
30. új klubkönyvtár szegeden
31. csucsforgalom a balaton déli partján
32. kommunista szombat egerben
33. szalmasárga paradicsom exportra
34. gyenes andrás fogadta az okp központi vezetőségének tagját
35. elutazott klaus von dohnanyi
36. bányász fuvószenekepek találkozója várpalotán
37. káta mihály kiállítása szegeden
38. lottó nyereményjegyzék
39. napsütéses hétvége
40. harangjáték pécsváradon
41. hangverseny a tatai öregvárban
42. nemzeti ifjúsági találkozó a nógrádi vár romjainál
43. folklór műsor
44. megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok
45. orgonahangverseny kőszegen
46. anna-bál balatonfüreden
47. anna-bál harkányban
48. időjárás
49. hírjegyzék

/mti/

--

- 31 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos ernsébet

20.10/um

Nm 20-20